

# DOPADY PANDEMIE COVID-19 NA ROZVOJ REGIONŮ EVROPY

Ve čtvrtek 19. května 2022 se na Masarykově ústavu vyšších studií Českého vysokého učení technického v Praze konal pod záštitou jeho ředitelky Vladimíry Dvořákové 11. ročník odborné konference v rámci cyklu Regionální rozvoj mezi teorií a praxí.

Tento cyklus konferencí se koná již od roku 2009 a zaměřuje se na aktuální rozvojová témata. Letos se konference konala po dvouleté přestávce způsobené celosvětovou pandemií covid-19 a s ní spojených lockdownů, tedy stavy, kdy nebylo možné se hromadně scházet a diskutovat. Je tedy logické, že aktuálním tématem konference byla právě pandemie covid-19 a její dopady na rozvoj regionů Evropy.

zasáhla jednotlivé regiony Evropy, případně jednotlivé oblasti regionálního rozvoje, a inspirací, jak byly nalezeny cesty, nástroje a inovace pro vypořádání se s důsledky.

Pro aktivní účast na konferenci se podařilo získat řadu vážených a milých hostů z různých zemí Evropy, kteří se s námi o své poznatky a zkušenosti podělili, ať už osobně, nebo on-line. Kon-

dů v oblasti turismu na případové studii z Krakova. Dalším řečníkem pak byl prof. Antonio Roldan-Ponce z Fachhochschule v Drážďanech, který na dopady koronaviru nahlížel z pohledu analýzy scénářů. Posledním ze zahraničních řečníků byl prof. Tom Kauko z Budapešti, který nahlížel na dopady pandemie z hlediska dopadů na trh s nemovitostmi. Mezi řečníky nechyběli ani zástupci České republiky. Miroslav Daněk z Ministerstva pro místní rozvoj se věnoval otázkám dopadu covidu-19 a strategii dalšího rozvoje regionů České republiky. Poslední řečník dopolední sekce, dr. Petr Štěpánek, pak zhodnotil zejména dopady pandemie na rezidenční trh v Praze.

Odpolední blok byl ve znamení přihlášených prezentací odborníků působících v českém prostředí, kteří nahlíželi na problematiku dopadů pandemie z mnoha různých úhlů pohledů – od dopadu v oblasti strategického plánování, přes dopady v oblasti turismu, dopady na venkovský prostor až po otázky dopadů na vzdělávací systém.

Všichni referující přinesli velmi cenný soubor informací, ale i řadu osobních postřehů, které jistě přispějí k lepšímu a komplexnějšímu pochopení složitého období pandemie. Prezentace a záznam z vystoupení jsou dostupné na webu konference: <https://www.muvs.cvut.cz/rozvoj-veda-a-vyzkum/konference/>. Vybrané příspěvky z konference budou publikovány v časopise Regionální rozvoj mezi teorií a praxí ([www.regionalnirozvoj.eu](http://www.regionalnirozvoj.eu)), aby se s nimi mohli seznámit i ti, kteří se konference zúčastnit nemohli.



Pandemie zasáhla hluboce nejen do života každého jednotlivce, ale i do fungování celé společnosti, ve které vyvolala významné negativní i pozitivní změny. Dopady pandemie na rozvoj jednotlivých regionů se pomalu začíná projevovat a ukazuje se, že existují významné regionální rozdíly těchto dopadů i různé cesty, jak se s dopady pandemie vypořádat. Cílem konference proto bylo vytvořit platformu pro předání si zkušeností, jak pandemie

ference byla rozdělena do dvou částí. V prvním bloku vystoupili vyzvaní řečníci z různých zemí Evropy. Prvním z nich byl prof. Egon Smeral z vídeňské Modul University, který přednesl příspěvek věnovaný dopadům covidu-19 na regiony a země Evropy v oblasti ekonomie a turismu. Na něj navázal prezentací tým z Jagelonské univerzity v Krakově pod vedením prof. Anny Karwińskiej, který analyzoval a hodnotil dopady pandemie z hlediska dopa-

*doc. Ing. arch. Vladimíra Šilhánková, Ph.D.  
Masarykův ústav vyšších studií  
České vysoké učení technické v Praze*